# 祖国母亲,我要守护着您

如果有人问我:"你是哪里

着对我说:"小宝贝,欢迎来到中 疫情期间医生护士们的坚守、建筑 国,成为一个中国公民。从你出生 人员搭建医院的的神速、社区工作 开始,就受这个国家的保护,当然, 者细致体贴地为居民提供帮助、送 也会有自己应尽的义务和应该遵 快递的叔叔们连夜驰援时才明白,

而今,我成为一个小学四年级 做到。 的学生,似乎又多明白了几分。看 到新冠肺炎疫情期间全国上下齐 心、合力共战的一幕幕,我真的为 是你的中国。你怎么样,中国便怎 我的国家骄傲!

我很庆幸我生活在一个很有 有光明,中国便不黑暗。' 爱心的国家,不管是繁华发达的超 管。从防疫必需的口罩到日常生活 有贡献的人加油! 粮食菜品的供给,应管尽管。不但 禁止哄抬价格,还由国家给予补 贴,为大家生活提供稳定保障。

我曾以为只有电视里超级飞 人?"我最想回答:"我是中国人!" 侠那样的大英雄才能做各种爱国 很小的时候,我总听到妈妈笑的事,爱国离普通人很远。当看到 原来,爱国并不难,每个人都可以

> 我很喜欢知名学者崔卫平奶 奶说的一句话"你站立的地方,正 么样。你是什么,中国便是什么。你

亲爱的同学们,作为学生的我 级城市,还是偏僻贫穷的小乡村, 们,坐在教室里认真努力学习,为 我们的祖国从未放弃过谁不顾不 将来也能成为各行各业里对国家

双清区龙须塘小学1704班

指导老师 聂飞燕 唐敏

## 喜欢自己

己开始。我非常喜欢自己,不是因 妈妈陪我下棋,妈妈经常是我的 为模样,不是因为学习成绩……而 是因为积极向上的生活态度。

容的心。假如别人不小心碰到我身 当医生是受我姑姑的影响,她是一名 上,我不会生气,而是对碰到我的 白衣天使,经常会跟我们说起医院救 人说:"请您小心点,下次注意。"我 人的感人故事,特别是在2020年的 希望大家都不要指责别人,对别人 多一占宽容!

我喜欢自己,因为我非常爱学 习。我虽然好动,但是我一静下心 只要努力就一定会成功! 来,好多的问题都会迎刃而解。我

我喜欢自己,因为我爱好广 泛,不仅是个"小书迷",还是个画 画小能手,因为色彩搭配很好,画 得很生动,大家都喜欢我的画。我

我认为喜欢他人要从喜欢自 最喜欢下五子棋,没事就缠着爸爸 "手下败将"!

我喜欢自己,因为我有梦想。我 我喜欢自己,因为我有一颗宽 的梦想是当一名救死扶伤的医生。想 这场新冠疫情里她们无私奉献,更让 我觉得她们的工作艰辛但伟大。我从 现在开始就朝着这个目标努力,相信

我喜欢自己,喜欢友爱和善、 觉得玩的时候要尽情地玩,学习的 真诚待人、爱好广泛、拥有梦想的 时候要全力以赴,并且认真地学! 自己。我也会努力让自己变得越来 越优秀,让更多的人喜欢自己!

双清区前进小学106班

指导老师 李锦凤

## 精彩的足球比赛

"太棒了!太棒了!"30A班的 同学为何这么兴奋?哦,原来一年 一度的校园足球联赛开始了。

同学们排着队伍,并然有序地 来到足球场。我方队员身穿酒红色 球服,浑身散发着胜利的气息。敌 方队员也不甘示弱,浑身充满了 "杀气"

哨声一响,比赛正式开始了! 场外的啦啦队员们是一道亮丽的 风景线,她们舞动着花球鼓舞着士 好像发威了,我方左锋一个不注 气。我方队员们仿佛接收到信号, 意,球被对方带到了自家球门前, 一个虚晃,直接把球带到了对方球 此时我们的心里忐忑不安,宛如十 门前,一个卧踢,球进了!同学们十 五只吊桶打水——七上八下。敌方 分高兴,有的拍起了手,有的一蹦 正准备踢球的时候,被我方后卫一 三尺高,还有的跳起了海草舞。我 个灵活的走位,把球截走了。后卫 方队员一个个神采奕奕,大家配合 对准敌方球门一踢,球又进了!"嘀 十分默契,一个360度大绕圈,让 敌方队员找不到人影。前锋直接把 我们班最终以4比0的成绩完胜。 球带到了对方球门前,"啾"的一 声,球又进了!因为对方守门员的

失误,对方士气大减。就在这时,我

方趁敌方不注意,用一个帅气的姿

同学们欢呼雀跃。这时,对方 ……"哨声再次响起,比赛结束了。

大祥区祥凤实验学校30A班

指导老师 谭婷婷



11月19日,大 祥区西直街小学开 展"关爱留守儿童, 给孩子温暖的爱' 主题活动,大祥区 易慧茗心理健康教 育名师工作室主持 人为留守儿童开展 《我爱我家》心理团 辅活动课。

> 通讯员 戴文慧 摄

## 齐心才会赢

今天,我们班要和44班举行一 方后卫把球传给了对方球员,对方球 场足球比赛,班上的同学兴奋极了! 员又把球传给了另一名对方球员。足 在徐老师的一声令下,同学们便争先 球就这样被对方球员传过来传过去, 一个点球。最后,在我们班球员们的 恐后地跑出教室,去排队。44班的同 正当我们觉得无所谓时,对方球员猛 学们早就排好队伍了,比我们还心急 地把球往我们的球门一踢……顿时, 呢!同学们你追我赶地跑进了足球 我们的心都提到嗓子眼了,还好在千 场,迅速找好位置坐下来。一场激烈 钧一发时,我们的守门员英勇地将球 的比赛就要开始啦,大家都信心满 拦下,真是虚惊一场! 满,摩拳擦掌,都想拿下这场比赛。

过了一会儿,比赛终于开始了。 锋把球传给了第二名球员,第二名球 员带着球在足球场上跑了一会, 瞄好 机会,右脚猛地一踢,眼看足球就要

看着看着,上半场就这样在不 知不觉中结束了。中场休息了一会 我们班足球队队员先发球,第一名前 儿,我带领着啦啦操队员们奋力地 表演,给我们班的球员加油。

下半场开始了,我们班队员的第 一名球员把球一直往前踢,第二名球 进球门了,可惜却被对方后卫挡住 员和第三名球员一直紧跟在第一名 了。唉……错失一次机会!紧接着,对 球员身旁,好让他随时传球,也为他

挡住对方球员的攻击。最后第一名球 员越过了对手的后卫,一脚把球踢进 了球门里。我们班的观众开心极了, 齐声高喊着:"45班,加油!45班,加油 ……"之后,因为我们班有一位球员 犯规,所以就让44班的球员踢进了 齐心协力下,又讲了两个球。我们班 终于以3:1的成绩赢得了这场比赛。

比赛结束时,球场上响起一阵 欢呼声,球员们一蹦三尺高,之后久 久地拥抱在一起呐喊:"我们赢了, 我们赢了……"场外的观众都站了 起来,用力地鼓着掌,连手拍红了都

我们赢了,赢在球员们的齐心 协力,赢在观众们的团结一心!

大祥区祥凤实验学校45班

指导老师 张迎芳 徐婷婷

烛下花前,曾醉离歌宴,世事大 梦一场,走遍人间,却依旧躬耕。问 书生何辱何荣,一蓑烟雨任平生。补 残词,漏残梦。

他,身如不系舟,不做世间闲 客。他的身后,一串地名见证了他的 旅程,一段身不由己的旅程。

## 不做世间闲客

他的第一站,是陕西凤翔。 "亦知人生要有别,但恐岁月去 飘忽。寒灯相对记畴昔,夜雨何 出猎》:"老夫聊发少年狂,左牵黄, 时听萧瑟。"在凤翔,他小试身 右擎茶。""亲射虎,看孙郎。"自称 手,薄负盛名,意气风发,初生牛 犊不怕虎,却惹上司不快:"我待 含宦海浮沉身心疲惫之意吧。 苏洵如子,苏轼如孙,平素之所 以不假辞色,是因他年少暴得大 名,怕他满不自胜,故有意折 损。"但年轻的诗人当时却并不 理解背后的深意,有气必争,逞 便与杭州的湖山结下了不解之缘。 机巧,炫辩才,使看客酣畅淋漓, 令亲友胆战心惊。

知州。密州大旱,苏轼率众前往附近 水,生活不再枯燥;杭州得苏东坡, 的常山祈雨,祈雨得果后,再去祭 如水得鱼,从此有了灵魂。此后的数

围猎场内,呼鹰策马,箭镞纷飞,紧 一石一木都含情,一亭一寺皆成迹。 《记常山回小猎》:"弄风骄马跑空 立,趁免苍鹰掠地飞。"《江城子密州 "老夫"的苏轼其时才四十,或许隐

任通判。从此,这位潇洒多情的才子 初到杭州,苏轼便作诗"献媚":"我 本无家更安住,故乡无此好湖山。" 宋神宗熙宁八年,苏轼任密州 能极其妙。苏东坡得杭州,如鱼得 着他终身的理想。

谢,归程途中绕道黄茅冈习射会猎。 年,苏轼一直沉溺于湖光山色,所谓 张而热烈。兴奋之余,他挥毫写下 漫不经心的足迹渐渐把苏东坡和杭

## 身如不系舟

"心似已灰之木,身如不系之

舟。问汝平生功业,黄州惠州儋 州。"胸有大器之人,不会被小节放 倒。居无定所,食不果腹,北归无 望,又算得了什么呢?黄庭坚如是 熙宁四年,苏轼携家眷到杭州 说:"计东坡之在天下,如太仓之一 稀米。至于临大节而不可夺,则与 天地相终始。"孔子亦云:"求仁而 得仁,又何怨?""道不行,乘桴浮于 海。"东坡同样是求仁得仁,孔子离 苏轼的诗情,非杭州的画意不能尽 不开鲁国,苏轼也离不开北方的那 其才;杭州的画意,非苏轼的诗情不 片土地。那里,没有奶和蜜,但承载

> 隆回县九龙学校 莫子腾 指导老师 周爱华

## 今天,我早早地起床了, 我是"小记者" 因为要去参加小记者复赛,

到了江北"西湖春天", 我迫不及待地飞奔到里面, 我非常紧张,抓着妈妈的手 了舞台。 签了到,抽了序号。我抽到的 一直不放。妈妈鼓励我:"放 坐下来。

我非常激动。

我很小时父母就离婚了.跟着奶奶

直到后来,我长大点了,爸爸偶尔会

渐渐地.爸爸回来的次数越来越频

我读一年级时,爸爸给我买来一台

过年的前几天.妈妈把我接到外婆

生活。那时候我常常问奶奶,"爸爸妈妈

为什么不回家啊?"每次都只有一个答

回来几次,与奶奶说点事。在一次谈论

间,我偶然听到一个词——离婚。这个词

在我当时的年纪还理解不了,只能默默

繁,我开始问奶奶:"爸爸为什么天天回

来?妈妈为什么不回来?""爸爸不忙了.

妈妈很忙。""妈妈有那么忙吗?连家都不

平板电脑,我慢慢探索,渐渐学会了打

字。尽管会打的字不多,但我仍然玩得乐

家,我很兴奋,因为,妈妈回来了。到了外

婆家,我问外婆:为什么妈妈不回奶奶

家?"妈妈很忙,你还小,不懂。"我不小

了!"外婆笑了笑,摸了摸我的头,并没有

脑,看到"百度",想起来一个词——离

婚。便输进去,再点"确定",它的意思便

呈现在我眼前。那几个字仿佛晴天霹雳.

打破了我这么多年以来的幻想,我的心

不是离婚了。"这个……..嗯.……"奶奶

支支吾吾地说着,"好吧……确实已经分

开了。""这样啊……"我有些失落,跑进

渐接受了这个事实。回到了以前的生活,

感觉心情豁然开朗,也算是知道了真相

么去了?""忙去了。""忙着干什么啊?"

指导老师 李锦凤 王娅毛

我有一位非常要好的朋

她的性格说变就变,是

友,她有乌黑亮丽的长发、炯

炯有神的眼睛、伶牙俐齿的

我们班名副其实的"戏精"。

为什么叫她戏精?下课游戏

"忙着打工赚钱,好养你啊。

第二天,我小心地询问奶奶,爸妈是

几天过去了,我通过几天的思考,渐

后来,我问奶奶,"爸爸白天又干什

邵阳市铁砂岭小学75班 刘思蓁

到了三年级,有一天我打开平板电

把这个词记下来,存在心里。

回?""妈妈以后会回来的。"

说什么。

情顿时沉重了。

了房间,默默沉思。

后的解脱。

案:"他们很忙。"

是第二组,于是找了个位置 轻松点,就像在家练习的时 出来说:"请问谁对自己有 别提有多高兴啦! 候一样就可以了。"很快轮 信心,认为自己可以晋级! 比赛开始了,第一组先 到我了,一上台,我深呼一 我立马就把手举得高高的。 开始,我一边看他们表演, 口气,开始自我介绍,接着 主持人老师朝我笑了笑,接 备的。 一边回想自己的采访问题。 开始采访,我越说越自信, 着对旁边的一个大姐姐说: 时间一点一点地过去了。第 越来越大声。才艺表演完之 "激动人心的时刻到了,穿 班 二组开始了,快临到我时, 后,我如释重负,轻松走下 黑裙子的大姐姐晋级了。

有一天,小鸟、小猴、小象、小鸭 动,说:"我听说小鸭子游泳很棒,

和小熊去河边玩捉迷藏的游戏。小鸭 我们可以去取水,把水倒进洞里,

子边走边找藏身之地,走着走着,小 小鸭子就会浮上来了。""好啊。"伙

鸭子看到了一个洞,就想:在这里,应 伴们都纷纷赞同小猴的这个办法。

该没有伙伴发现我吧!想着想着,小 伙伴们来到小河边,小象低着头,

鸭子就乐了起来。小鸭子跳了进去, 伸长脖子,弓着背,撅着屁股,把长

可是,到了洞里小鸭才发现,洞太深, 鼻子放入水中,吸了好多水。小熊

自己出不去了。小鸭一下着急起来, 和小猴拿着水桶舀了一桶水,伙伴

连忙大喊"救命"。伙伴们听见了,都 们把水倒到洞里,不一会小鸭就浮

小鸟突然想到妈妈曾经说过, 感激不尽。

遇到危险,要及时求救。于是小鸟

大叫起来:"叽叽喳喳,小鸭掉到洞

里了,小鸭掉到洞里了。"小猴急得

抓耳挠腮,小象急得直跺脚,小熊

急得满头大汗。这时,小猴灵机一

我当时心情有点失落。没 料,老师又转向我,说:"还 有一位穿红色衣服的小女 孩也晋级了,恭喜你们!"我 大喜过望。之后,主持人老 比赛结束了,主持人走 师给我们合照留念。妈妈也

> 这真是一次令人激动的 比赛,我也会为决赛做好准

双清区龙须塘小学159

指导老师 尹兵琴

到洞口了。小鸭向大家连声道谢,

双清区铁砂岭小学83班

要慌,要用智慧战胜困难。

指导老师 韩丽君

周字泽

这个故事告诉我们:遇到困难不

## 爷爷的胡子

6岁那年,我刚学会织辫子,见什么就弄什 么,帽子下的假发、家里的门帘,就连爷爷的胡子 也没逃过我的手掌心。

那天晚上,我们全家都在院子里纳凉,爷爷舒 舒服服地睡在躺椅上还打着响亮的鼾。我却不安 分地动起"坏心眼"——给爷爷编胡子!

家人都进屋看电视了,我一阵窃喜,蹑手 蹑脚地回到自己的房间,拿出我最喜爱的小梳 子,期待着给爷爷编一个既帅气又经典的辫 子。见爷爷没醒,我便专心致志地开工,我先把 爷爷的胡子分成两撮,把每一撮又分成三份 然后小心翼翼地编织着,编织好一缕后我用花 皮筋绑起来。爷爷花白的胡子在花辫子的映衬 下立马变得活泼可爱多了。我得意地开始编第 二撮时,爷爷的头晃动了几下,呀,爷爷要醒 了!可我的"杰作"还没有完成,我又急又吓,赶 紧往屋里跑。

爷爷醒了,他收起凉椅走过屋。奶奶首先看到 了爷爷的胡子,不禁"咯咯"地笑了起来。爸爸、妈 妈、哥哥闻声,一看也跟着笑起来。可爷爷不知自 己出了什么丑,便上下瞧瞧、左右看看、整整衣襟 拉拉衣袖,他的这些动作逗得大家更乐了。爷爷赶 紧拉着我,求救似地问:"乐乐,快告诉爷爷,怎么 了?"我看到爷爷那滑稽样也哈哈大笑。大家更笑 得直不起腰来,爷爷见我们都在笑,也跟着呵呵笑 了起来……

那一夜,我家充满了欢乐。 双清区龙须塘小学1605班 唐乐涵 指导老师 唐敏

我在冬日沉睡,在春日苏醒,在夏日凶狠,在 秋日温柔。有人说我是希望的象征,对我尊敬有 加;有人说我是干旱的魁首,对我骂骂咧咧。

我从不在意人们对我的批判,只默默照耀着 这个世界的一草一木。

我与春雨是最好的伙伴,虽然我们很少同时 清晨,春风与花朵欢迎我。傍晚,夕阳与蝴蝶

为我送别。 凌晨,人们都还没醒呢,太阳母亲就已经将我

和兄弟们洒在了大地上。我们在屋顶上奔跑,在绿 叶上玩耍,在窗台边舞蹈。

早上,我在草地上与牛羊玩耍,在广场上与鸽 子散步,在校园内听孩子们读书声,在操场上看学

中午太阳当空,正是我最热情的时候,人们正 聚在一起,快乐地分享午餐,有说有笑,我们便在 弄堂里玩游戏。

下午,人们正在学习、工作,而我们也变得柔 和一点,给身边的一草一木,一花一树补充能量, 让他们变得更加强壮

到了傍晚, 劳作了一天的人们休息了, 我们也 将被太阳带到地球的另一边去工作了,我将彩霞 留下,作为礼物。

指导老师 姚妮娜



11月18日上午,双清区高崇山中心完小"雏鹰杯"第二届校园足球班级 联赛开幕,比赛覆盖人数达全校总人数的三分之一。

记者 李超 通讯员 周新建 摄影报道

她立马翻脸,哭鼻子。开朗的 一口流利的英文,因为她小

时,她一会儿学猫叫,一会儿 她是处女座,生活中有一些 学狗叫。学得惟妙惟肖,让很 多同学到处找小猫、小狗。一 小洁癖,还有一点小任性。只 会儿内向,一会儿开朗。内向 要没做好或不答应她的事情 画,一起打闹,一起学习,我

时候怎么着都行,不拘小节。 时候在北京上学时,一直和 茅,是我学习的榜样。

我们一起跳绳,一起画 的时候超爱生气,别人一说 就爱发脾气,甩脸子。她会说 们也会有翻脸的时候,但冷

我们都很珍惜这份来之不易 的友谊。 我相信我们之间的友情

不会因为时间的推移而模 糊.更不会因为一些琐事而 她的爱好有很多很多: 外教老师学习英语,使得她 破裂。恰恰相反,我们的友情 画画、跳舞、英语等等。因为 的英语成绩在我们班名列前 只会随着时间的变化变得越 来越浓,越来越厚。

静过后又会立即和解。因为

大祥区华夏方圆学校 1807班 金熙涵 指导老师 谢文倩

大祥区祥凤实验小学21班 杨雅雯